

# 电气公司

## 开展岁末年初全覆盖安全大检查

本报讯(通讯员 王晓红)为认真贯彻落实集团公司《关于认真开展岁末年初现场安全检查的通知》要求,强化安全生产工作,近日,电气公司对所属区域高风险作业区、现场开展全覆盖安全大检查。公司领导亲自组织、亲自带队,分组对所属区域进行“拉网式”全覆盖检查,确保安全生产形势持续向好。

为使本次安全检查工作落地落实,电气公司安委会专门下发通知,制定工作实施方案、具体要求和时间安排表,明晰检查内容,确保工作有制可依、有迹可循。同时,采取分管领导联合安全、消防专管员交叉检查相结合的方式,根据变压器、电机、非晶三大区域不同特点,对高温熔融金属、危险作业、检维修、有限

空间作业、特种设备和特种作业等开展全覆盖安全排查,并针对检查出的问题进行登记建档,明确整改措施、整改时间、责任人等,保证整改一项、销号一项,切实消除现场安全隐患。

该公司对各科室、分厂岁末年初全覆盖安全大检查提出具体要求。一是提高政治站位,落实安全履责。要强化安全生产工作,堵塞安全生产漏洞,坚决克服麻痹大意和侥幸心理。各科室、分厂负责人、专业管理人员要恪尽职守,主动作为,以高度的政治责任感和使命感,切实履行企业安全生产主体责任,加强安全风险管控和隐患排查治理工作,有效防范和遏制各类安全生产事故的发生。二是高度重视,加强领导。此次全覆盖安

全检查工作,是岁末年初保证电气公司安全生产工作持续稳定运行、实现全年安全生产目标的重要举措,切实增强抓好安全生产工作的责任感、紧迫感。领导班子成员、各级管理人员要认真履行工作职责,深入一线督导检查。三是深入排查,强化整改。检查过程中,要及时发现和指出现场安全存在的突出问题,列出清单,建立台账,责令单位限期整改,有效提高本质安全能力;持续对安全生产工作实施内部管控和检查,降低安全风险,减少各类事故的发生。四是加强宣传,推进落实。党群综合科要积极配合并利用岁末年初安全检查工作的有利契机,全面宣贯安全检查工作的目的和意义,营造良好安全生产工作氛围。



近日,为进一步贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,公司办公室小车队积极组织全体职工进行了一次主题为“深刻汲取事故教训,全面提升安全意识”的专题教育。通过学习相关安全知识和观看典型案例剖析,大家纷纷表示要时刻绷紧安全之弦,绝不能有一丝懈怠,坚决守住安全生产底线。 贺军摄

## 太钢岚县矿业公司开展警示教育筑牢安全基础

本报讯(通讯员 孔维敏)为切实将“三零”创建工作落实到基层,近期,太钢岚县矿业公司开展系列安全警示教育活动,进一步增强职工的安全意识,筑牢“零事故”安全生产基础。

“以案说法”安全警钟长鸣。该公司组织职工认真学习相关安全规章制度、作业标准,制作安全警示教育课件,以班组为单位安全活动策划人带头进行安全宣讲。通过PPT、播放案例影片、讲述相关安全事故等这些职工喜闻乐见、更为直观的形式,深入分析事故原因,以案为戒。通过讲述日常作业中容易出现

的违章行为、薄弱环节及正确佩戴使用安全防护用品的措施,使“生命至上、我要安全”的意识深入人心,警钟长鸣。

亲情帮教排查薄弱人物助力安全。为增强安全教育的针对性和实效性,以班组为单位进行摸底排查,严格“帮教”职责,一起学习安全知识,以现场问答的形式,提高职工学习积极性。同时,针对部、作业区、班组每月查出的“三违”人员进行安全帮教。通过深入家中、安全谈心、做一次周三安全活动策划人等形式进行不间断安全帮教,心理疏导;帮忙解决困难所需,以情感化,让职工从内心真正认识到“我要安全”的重要性,筑牢安全

生产第二道防线。

相互监督确保安全生产。充分发挥群众、党员、青年等群众组织在安全生产中的作用,积极开展安全生产警示教育活动,制定专项检查台账,对检查点及重点检查内容进行定期梳理。结合《岚县矿业公司冬季安全生产预案》开展全覆盖拉网式大检查,深入岗位、一线、重点要害生产系统等场所进行全面检查。同时以征集精细化管理案例、合理化建议等形式,动员全员参与到排查安全隐患、提升安全能力的行动中,打好四季度安全生产攻坚战,确保安全生产。

## 安全重在细节

曲彦鑫



安全工作千头万绪,从制定制度、人员执行、现场管控到危险源辨识、风险预知,繁复而驳杂。但是,无论哪一方面,最不能忽略的是细节。

不少事故的发生,究其原因,就是忽略细节,没有把安全做到“细”。“如果某一个环节严格一些,认真执行相关规定,一场灾难是可以避免的。”这是事故发生后,人们常常发出的慨叹。

安全,最不能忽略细节,忽略操作中细小的漏点、隐患,而正是这些不起眼

的隐患苗头,往往会酿成重大的安全事故。因为破碎机掏矿,在机腔内图方便,他解下了身上的安全带,高空作业让人头昏目眩,一个疏忽脚踏不稳钢架会造成滑跌……如果这世上真存在灵魂,他的灵魂会因为一个小小的大意而葬送生命的极端不负责任行为而追悔莫及吗?也是在平常的工作中,一名电焊工忽视了基本的安全防护,在进行切割作业时忘记戴面罩,飞溅的铁屑射入他的眼睛,造成永久失明。他再也看不到鲜花绽放,看不到绿柳新杨,他的世界从此黯淡无光。

工友们:“生命易逝,生命是金。”细细地体味这句话中的含意,那么,请对自己负责,对生命负责,视安全为重,视细节为重。



太钢代县矿业公司加强工序质量服务水平,严控采场下矿铁件,当班司机每班进行岗前岗中铲斗牙尖检查,并发照片到微信工作群,管理人员进行巡查;加强点检整改,及时修焊电铲及挖机牙尖,做好牙尖制作源头编号和交旧领新,从源头治理,彻底杜绝铁件混入生产造成下游设备伤害。图为钻机司机在设备维护中进行精細点检。 赵瑞文摄